

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成功是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出回应。

习近平指出,中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率继续超过30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走到今天,过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃,现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续推进中国式现代化,既让中国人民不断过上更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

习近平指出,我多次讲过,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施一系列全面深化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,为包括美国企业在内的各国企业提供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近年来出现的新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”,参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续投资中国、深耕中国、赢在中国。

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回不到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会

晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美的共同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,树立正确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。

据新华社

据新华社

使用瓶装液化气 别忘签合同

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王斌)瓶装液化石油气作为一种清洁高效能源,具有易燃、易爆的特征,一旦违规使用,极易发生燃气安全事故,给用户的生命和财产带来巨大损失。市城管局数字化管理服务中心工作人员提醒市民,要科学合规使用瓶装液化石油气,要有经营许可证的企业购买,并与经营企业签订供气合同,保障自身合法权益。

根据《烟台市瓶装液化石油气安全管理规定》,瓶装液化石油气经营企业应当与用户签订供气合同,公示业务流程、服务承诺、收费标准、服务热线等信息。

瓶装液化石油气经营企业使用载货汽车运输瓶装液化石油气,应当取得道路危险货物运输许可,从业人员应当具备相应资格,运输过程中应当遵守道路危险货物运输管理相关规定。

瓶装液化石油气经营企业应当实行统一配送服务,对其从事配送服务的人员、车辆和工具等加强管理,统一人员服装、车辆样式、安全配置及服务管理。配送服务人员应当检查燃烧器具、连接管、气瓶、调压器以及报警切断装置等的安全状况。

瓶装液化石油气经营企业提供配送服务时,应当采取必要措施,防止发生瓶装液化石油气燃烧、爆炸、泄漏等安全事故。配送车辆不得超载,不得同时装载除气瓶、配送辅助工具以及安全防护器材以外的其他货物。气瓶装载应当直立固定摆放,不得倒放、叠放或者悬挂在车体外侧。

市领导赴常州市考察学习

本报讯(YMG全媒体记者)3月26日下午至27日,省委常委、市委书记江成,市委副书记、市长郑德雁赴江苏省常州市考察学习。常州市委书记陈金虎,市委副书记、市长盛蕾,市委常委、秘书长杭勇陪同活动;市领导韩耀东、王松杰参加。

江成一行先后考察了常州市天合光能股份有限公司、星云车灯股份有限公司、“两湖”创新区规划展示馆、理想汽车常州基地、江苏恒立液压股份有限公司、万帮数字能源股份有限公司、青果巷历史文化街

区等,详细了解重点产业培育、城市规划建设、文旅融合发展等情况,对常州加快新兴产业集聚、创新驱动发展、城市能级提升等方面取得的成绩表示高度评价。

江成指出,2023年烟台和常州携手晋升万亿之城,今年是两市迈入万亿级城市行列的开篇之年,做好各项工作具有重要意义。烟台正抢抓新的发展机遇,立足新起点、奋进新征程、开创新局面,加快建设环渤海地区中心城市、打造绿色低碳高质量发展示范城市。常州实体经济强、发展

活力足、创新能力高,在很多方面值得烟台认真学习借鉴。希望两市进一步深化各领域深度交流和务实合作,着力强化产业互补互融、科技互促互进、人员互通互访,积极开展关键技术攻关、科技成果转化、人才联合培养、应用场景建设等跨地区合作,促进政务、商务、人文等各层面交流,不断巩固合作基础、拓展合作内涵、提升合作质量,共同谱写高质量发展崭新篇章。

陈金虎代表常州市委、市政府对代表团一行表示欢迎。他说,当前常州正深入学习贯

彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,紧扣“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位,把因地制宜发展新质生产力作为必答题,深入实施“532”发展战略,奋力书写好中国式现代化常州答卷。常州、烟台同为东部沿海重要城市,去年两市携手高质量迈进万亿之城,在产业发展、科技创新、资源禀赋等多个方面各具特色优势,有着广阔的合作空间。希望两市聚焦重点领域,携手加快锻造新质生产力,深化务实合作,更好服务全国发展大局。

长岛开展“森林防火进校园”活动

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 摄影报道)近日,长岛国家级自然保护区森林防火指挥部联合区自然资源局、区教育和卫生健康局、消防救援大队等部门走进长岛第二实验学校,开展“森林防火进校园”活动,大手拉小手,共同守护森林安全。

工作人员通过发放明白纸、提问、抢答等互动交流方式,向同学们普及森林对人类的重要意义、森林火灾对生态环境的危害以及造成火灾的主要原因和火灾自救方法。

随后,消防队员们将风力灭火机、灭火器和铁扫帚等灭火装备搬到了操场上,讲解示范器材正确操作流程及使用方法。同学们根据讲解要领,纷纷拿起器材进行实操。



莱山经济开发区 多措并举防患未“燃”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 杜善胜 马文婧)气温回暖,清明将至,市民外出游玩、祭扫、踏青增多,火灾风险增加。为了杜绝相关安全隐患,连日来,莱山经济开发区加强节假日及夜间防火巡查,从根源上杜绝火灾隐患。

他们严格落实24小时值班和领导带班制度,各包村领导到所包村居督导检查护林防火工作,检查人员在岗情况、各项规章制度落实情况,严禁迟到早退、脱岗、空岗,严抓严管,坚决杜绝火灾隐患发生。每日带班领导对各防火检查站晚上值班情况进行抽查,发现问题及时整改,确保辖区不出问题。

莱山经济开发区坚持高标准、严要求,组织力量清理林区道路两侧、林缘附近的杂草或其他需要清理的可燃物,确保实现可燃物载量有效降低;通过张贴宣传标语、农村“小喇叭”、入户宣传等方式,向群众普及森林防火知识和预防森林火灾的重要性,倡导群众自觉遵守森林防火有关规定,依法、依规、科学用火,注意野外用火安全,不要焚烧枯枝落叶、秸秆等。